
Тема 1. Основи технічного нормування праці
1.1. Нормування праці на лісокультурних     

роботах

Викладачі: доцент Оборська Алла Едуардівна
                        доцент Лащенко Андрій Григорович

Практичне заняття №1



План заняття:

■ Засвоїти основні терміни та визначення
■ Ознайомитися з діючими у галузі нормами 

виробітку на виконання лісокультурних робіт
■ Визначити нормоутворювальні фактори при 

виконанні механізованих і ручних лісокультурних 
робіт

■ Аналітично-розрахунковим методом визначити 
норму виробітку та планову продуктивність праці 
на різних видах лісокультурних робіт



Наочні посібники:

■ Норми виробітку на виконання 
лісокультурних, лісозахисних та 
протипожежних робіт. К.: Держкомлісгосп 
України. 2007. – 164 с.

■ Норми виробітку і витрати пального на 
вирощування садивного матеріалу в 
лісорозсадниках. К.: Держкомлісгосп 
України. 2007. – 63 с. 



Основні терміни та визначення:
■ Види норм праці:

■ норма виробітку – кількість продукції (обсяг 
роботи), яку необхідно виготовити (виконати) за 
одиницю часу. Норма виробітку, перерахована на 
1 люд.-день – це планова продуктивність праці. 

■ норма часу – максимальна кількість часу, яку 
можна витратити на виконання одиниці роботи 
(виготовлення одиниці продукції). 



Основні терміни та визначення:
■ Види норм праці:

■ норма обслуговування – максимальна економічно 
доцільна кількість робітників, які за 
технологічними умовами повинні обслуговувати 
агрегат.

■  норма чисельності – встановлена чисельність 
працівників певного професійно-кваліфікаційного 
складу, необхідна для виконання конкретних 
виробничих або управлінських функцій або 
об'єктів роботи. 



Основні терміни та визначення:

■ Методи технічного нормування праці:
■ аналітично-дослідний;            
■ дослідно-статистичний;
■ аналітично-розрахунковий.



Нормоутворювальні фактори:
■ а) на механізованому садінні лісових культур:
� категорія лісокультурної площі (наприклад, площа без 

пнів);
� рельєф (умови рівнинні);
� довжина гону;
� ширина міжрядь;
� склад агрегату (марка трактора (ДТ-75М); марка і 

кількість лісосадивних машин (2 ССН-1)).









Нормоутворювальні фактори:
■ Для додаткових нормоутворювальних 

факторів встановлені перевідні коефіцієнти:
� Квг – коефіцієнт, що враховує вологість грунту; 
� Кпер – коефіцієнт, що враховує наявність перешкод;
�  Квп – коефіцієнт, що враховує відстань переїздів 

тракторних агрегатів; 
� Крад – коефіцієнт, що враховує радіаційне 

забруднення території.







1.Аналітично-розрахунковим методом визначити 
норму виробітку та планову продуктивність 
праці на садінні лісу механізованим способом

■ Встановити всі нормоутворювальні фактори:
� категорія лісокультурної площі - площа без пнів;
� рельєф - умови рівнинні;
� довжина гону – 350 м;
� ширина міжрядь – 3 м;
� склад агрегату (марка трактора (ДТ-75М); марка і 

кількість лісосадивних машин (2 ССН-1));
� вологий грунт, без перешкод;
� віддаль переїзду 2 км
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Комплектування бригади



1.Аналітично-розрахунковим методом визначити 
норму виробітку та планову продуктивність 
праці на садінні лісу механізованим способом

■ Укомплектувати бригаду:
1 тракторист;
4 саджальники;
2 робітники на оправлення саджанців;
1 робітник зайнятий піднесенням і заправленням
Всього – 8 чол. 



1.Аналітично-розрахунковим методом визначити 
норму виробітку та планову продуктивність 
праці на садінні лісу механізованим способом

■ Встановити базову норму виробітку відповідно до 
зазначених нормоутворювальних факторів та визначити 
робочу норму виробітку і планову продуктивність праці:

■ Нвир.б.=  7,2 га/зм



2.Аналітично-розрахунковим методом визначити 
норму виробітку та планову продуктивність 

праці на садінні лісу ручним способом.
■ Встановити всі нормоутворювальні фактори:

категорія лісокультурної площі - площа без пнів, 
без підновлення ґрунту;

� рельєф - умови рівнинні;
� віддаль посадки у ряду 0,5 м;
� ширина міжрядь – 3 м;
� ґрунт – середній, вогогий.



М = 10000/(Ш х Кпос)=
10000/(3*0,5)=6667 шт





2.Аналітично-розрахунковим методом визначити 
норму виробітку та планову продуктивність 

праці на садінні лісу ручним способом.
■ Укомплектувати бригаду (ланку):

ланка 2 чоловіки
Встановити базову норму виробітку, робочу норму 

виробітку і планову продуктивність праці: 



Потрібно перевести планову продуктивність праці з гектарів 
у штуки

 ППпл. мех.(шт)= M(кількість сіянців на 1 га)∙ППпл.мех.(га)

6667∙0,98=6534 шт
ППпл.руч. = (взяти із завдання №2).

Таким чином, планова продуктивність праці на 
механізованому садінні лісових культур у К разів 
більша, ніж на ручному садінні.

К = ПП’
пл. мех.

/ППпл.руч. =6534/250=26 

разів
22

3.Порівняти планову продуктивність праці на 
садінні лісу механізованим способом та вручну


